

加强生活垃圾分类 共享社区美好生活

——华阳街道2022年一季度生活垃圾分类工作推进会举办

近日，四川天府新区华阳街道办事处2022年一季度生活垃圾分类工作推进会召开，华阳街道各部门负责人、24个社区相关负责人，及荣获生活垃圾分类先进集体和个人的代表人员参会。



会上回顾了《成都市生活垃圾分类管理条例》实施以来华阳街道的主要工作成效和亮点，并进行下一步工作部署。会上宣读《关于2021年度生活垃圾分类先进典型的通报》，街道党工委副书记、办事处主任徐淑英和街道调研员黄柏青共同为华阳辖区获得2021年度天府新区生活垃圾分类先进企业代表、先进家庭代表、优秀个人代表颁奖。会上还通报《四川天府新区生活垃圾分类工作推进领导小组办公室〈关于2022年3月生活垃圾分类工作情况的通报〉》，及《四川天府新区华阳街道办事处〈关于2021年餐厨垃圾收运处置整治行动有关问题的通报〉》。

街道党工委副书记、办事处主任徐淑英在会上提工作要求，她表示，生活垃圾分类作为生态环境和城市管理的重要工作内容，既是“最困难的简单工作”，也是“最有效的源头治理”，与群众生活息息相关。大家要围绕高质量发展要求，将生态环境保护放在更加突出的位置，做到机制健全、管理精细、处罚到位、协同有力，共建美好华阳。



华阳表彰生活垃圾分类先进代表。



参会人员认真学习会议精神。

具体而言，即首先要高度重视，统筹安排，加强大气污染防治、水环境治理、生活垃圾分类，全力推进各项工作落地落实，助力公园城市先行区建设；还要突出重点，全力以赴，积极推动油烟、噪音扰民问题整改，统筹“禁烧”巡查工作，定时冲洗降尘，规范安装并使用施工工地喷淋设施，抓实污染防治工作，各责任主体要根据

实际条件创新设置垃圾分类投放点，做到既要达到建设标准又要便于居民投放，各社区要将“河长制”“口长制”巡河结合起来，统筹“禁渔禁捕”工作。

要广泛发动，深入宣传，加大生活垃圾分类的宣传力度；要创建示范，长效管理，推进垃圾分类示范小区、示范社区、示范街道的创建工作，打造公园、景区、商务区域、党政机关等不同类型的生活垃圾分类收集示范点，提升垃圾分类整体水平。与此同时，在城市管理相关的生态环境保护、城乡环境治理、“河长制”、防汛工作中，要按照创示范、树典型的标准落实，并实施精细化管理。

据了解，去年华阳街道高度重视生活垃圾分类工作，以《成都市生活垃圾分类管理条例》的宣贯为主线，进一步推进生活垃圾分类投放、收集、运输、处置体系建设，提升垃圾分类成效。天府新区

向成都市分类办推选了华阳街道市级优秀个人2名、优秀家庭16个、先进机关1家、先进学校1家、先进企业2家，评选出区级优秀个人54名、优秀家庭4个、先进学校5家、先进企业18家；申报垃圾分类示范小区40个，示范社区1个，并通过现场评定。全街道参与生活垃圾分类的居民家庭达到19.97万户，生活垃圾分类覆盖小区365个，群众知晓率明显提升。

这一年来，华阳街道在生活垃圾分类工作上亮点频现，首先是完善了奖补机制，鼓励物业设置垃圾分类“智能箱”，试点远大中央公园小区，该小区物业自主出资购买智能垃圾分类箱体，智能箱体具备人脸识别、自动消杀和抑菌除味、24小时实时监控，还有积分兑换，自动提醒清运等功能，方便居民投放和物业日常管理，提升小区居民的整体生活品质。

在指导社区生活垃圾分类上，创新持续管理，社团建设“堆肥屋”。特别是麓湖公园社区引进麓湖社区基金会“绿动计划”之“生活垃圾可持续管理”项目，堆肥小屋主要用于处理家庭的餐前厨余垃圾和公园里的落叶，将有机废物分解为肥料，再投入使用。

华阳还助力院落改造，投放设施“焕新颜”。华阳街道将社区治理与垃圾分类相结合，积极推进老旧院落生活垃圾分类设施建设工作，采取“一院一策”方式，因地制宜改造生活垃圾投放点，拆除原来破损老旧的垃圾房（垃圾池），建设干净、整洁、美观、实用的垃圾投放点，方便市民投放，获得居民称赞，有效改善了小区居住环境。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

文化墙点亮老城区 张家巷颜值持续提升

近日，华阳老城张家巷里，一面崭新的文化墙展现眼前，为居民带来幸福体验。

这面墙以老街记忆为主题，展现了成都人休闲生活文化，比如成都的方言文化，还有成都美食文化、茶文化的展示，灰色的墙面上，绘出生动的大熊猫图案，他们或是在喝茶，或是吃火锅，或是打麻将，将成都人的生活进行了艺术化表达。

张家巷多年来一直是华阳人喜爱的休闲好去处，对于文化墙的打造，58岁的贺先生表示很惊喜，“这面墙以前是又破又旧，更不要谈美观，如今打造好后，环境提升了，我们在这里喝茶，心情也很好，我觉得这几年我们华阳的环境发生了太大的变化，变得越来越漂亮。”

许多附近居民都与贺先生感受



张家巷文化墙新貌。

相同，对华阳环境的变化有切身感受。据了解，近年来，华阳街道不仅对张家巷的墙面进行了美化，还在方

面面提升居民生活环境，张家巷的道路重新铺装，电线、下水道等也进一步理顺，增加绿化的同时加强道路管理，



方便行车也方便前来休闲的市民。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道